

## 株洲马拉松赛事拟5月4日开跑

参赛人员预计达到1.5万人

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/张坚煜) 株洲马拉松赛事即将开跑。日前,记者从市文旅广电局获悉,经中国田径协会认证,2024株洲马拉松拟定于5月4日举行,参赛运动员预计将达到1.5万人。

据悉,2024株洲马拉松将有3个参赛项目:马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)、欢乐跑(约5公里),赛事规模为马拉松项目4000人、半程马拉松项目6000人、欢乐跑项目5000人,预计参赛人数达到1.5万人。

株洲马拉松起点均设在湖南工业大学。其中马拉松路线为湖南工业大学东门一神农大道往北一珠江北路往西一清水塘大桥一清霞路往东一疏港大道往东一沿江路往南一沿港路往南一天池路往西一枫溪大桥一滨江南路往西一湘湾

路滨江路口公交站附近折返一滨江路往北一湘山路往南一株洲大道往东一神农大道往南一湖南工业大学。

半程马拉松线路为湖南工业大学东门一神农大道往北一珠江北路往西一清水塘大桥一清霞路往东一疏港大道往东一沿江路往南一株洲大桥一天台路往西一珠江北路往北一神农大道往南一湖南工业大学;欢乐跑线路为湖南工业大学(起点)一神农大道往北一珠江北路往西一栗雨休闲谷。

欢迎广大跑友踊跃报名,报名截止时间为3月12日17:00,报名请扫二维码。



# 十四届全国人大二次会议 举行第二次全体会议

### 习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等出席 赵乐际作全国人大常委会工作报告 听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

新华社北京3月8日电 十四届全国人大二次会议8日上午在北京人民大会堂举行第二次全体会议,听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席会议。

受全国人大常委会委托,赵乐际委员长向大会报告全国人大常委会工作。赵乐际在报告中指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神的第一年,是十四届全国人大常委会依法履职的第一年。全国人大常委会深入学习贯彻党的二十大精神,准确把握新时代新征程赋予人大的使命任务,主动适应发展大势和时代要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚守人大工作的大

方向、大原则、大道理,稳中求进推动人大工作高质量发展。

赵乐际在报告中指出,一年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会深入贯彻党中央决策部署,坚持党对人大工作的领导,人民当家作主、依法治国有机统一,认真履行宪法法律赋予的职责,推动人大工作取得新进展新成效,实现良好开局。一是弘扬宪法精神、履行宪法使命,提高宪法实施和监督水平。健全保证宪法实施的法律法规体系,更加科学完备、统一权威。一年来,共审议法律案34件,通过其中21件,包括制定法律6件、修改法律8件,作出有关法律问题和重大

问题的决定7件。三是用好宪法法律赋予人大的监督权,增强监督工作的针对性、实效性。共听取审议“一府两院”22个报告,检查5件法律实施情况,组织开展2次专题询问,7项专题调研,作出2项决议。依法依规办理群众来信来访157212件次。四是加强人大代表工作能力建设,支持和保障代表更好依法履职。以设立代表工作委员会为契机,以加强常委会同代表联系、代表同人民群众联系为抓手,深化和拓展代表工作。五是服从服务国家总体外交,积极开展人大对外交往。六是按照“四个机关”的定位和要求,全面加强常委会自身建设。

在报告中,赵乐际指出,我们清醒地认识到,工作中还存在一些差距和不足,将虚心听取代表和各方面意见建议,自觉接受人民监督,不断加强和改进工作。

在报告中,赵乐际指出,2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是全国人民代表大会成立70周年。全国人大常委会要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,发展全过程人民民主,认真行使宪法法律赋予的立法权、监督权、决定权、任免权,稳中求进推动人大工作高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供法治保障。

赵乐际在报告中对今后一年的任务进行部署:加强宪法实施和监督;完善中国特色社会主义法律体系;扎实做好监督工作;充分发挥人大代表作用;拓展深化人大对外交往;

## 株洲市纪念“三八”国际妇女节114周年暨市妇联成立70周年主题活动举行

### 芳华七十载 奋斗正青春 曹慧泉出席并致辞

株洲日报讯(全媒体记者/周高) 3月8日,株洲市纪念“三八”国际妇女节114周年暨市妇联成立70周年主题活动举行,致敬先进典型,向全市广大妇女致以节日的美好祝福。市委书记曹慧泉出席并致辞。

市领导江小忠、刘亚亮、欧阳瑞丰、周雪辉、杨小幼、朱胜辉、陈艳娟、程铁辉、周建明参加。

活动中,曹慧泉等市领导向株洲市新获得湖南省巾帼文明岗、巾帼建功标兵、巾帼建功示范集体代表,株洲市三八红旗手、三八红旗集体代表颁发了荣誉证书和奖牌。

“因为有了你们,万千家庭才充满温馨,万家灯火才格外明亮,‘制造名城、幸福株洲’才有了独特的工业浪漫与温情。”曹慧泉代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向全市广大妇女致以节日的问候和美好的祝愿,向全市妇女事业和妇联工作取得的历史性进步、创造的无愧于时代的业绩表示祝贺。他说,株洲今天的发展成绩、优良环境、城市“温度”,离不开广大女性同胞作出的突出贡献,一代又一代女性同胞作出的突出贡献,真正撑起了株洲经济社会发展的半边天。

曹慧泉指出,当前,全市上下正锚定“三高四新”美好蓝图,落实“七个有新作为”要求,全面开展“重大项目攻坚年”和“创新成果转化年”活动,大力培育制造名城、加快建设幸福株洲。希望全市广大妇女做理想信念践行者,展现忠诚如磐的巾帼本色;做追逐逐梦奋斗者,展现当仁不让的巾帼担当;做文明风尚倡导者,展现崇德向善的巾帼风采,在与株洲这座城市的双向奔赴中,活出属于自己的“热辣滚烫”精彩人生。

“一个家庭要保持完整与温馨,母亲、妻子、女儿的角色发挥着重要作用。”曹慧泉强调,全市各级妇联组织要始终坚持“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”工作思路,着力在“强引领”上下功夫,在“优服务”上做文章,在“广联系”上见真章,团结引领广大妇女在科技创新最前沿、经济发展主战场、改革发展第一线、基层实践大熔炉中发挥重要作用,当好全市妇女信得过、靠得住、离不开的“娘家人”。

活动现场举行了文艺汇演,通过合唱、诗朗诵、故事分享等形式,聚焦不同女性群体,绽放“她”风采,展现“她”力量。

## 花式庆祝“她”的节日



在校园里,有这样一群女性,她们在讲台上传播知识,在书桌前钻研学术。连日来,我市各中小学校以不同的形式庆祝第114个“三八”国际妇女节,向这些“知识的传灯者”送上祝福。图为八达小学教师来到株洲日报社社园记者手工学院开展妇女节活动。

株洲日报全媒体记者/戴灏 摄



单晓明代表:

## 加快航空应急救援体系专业化建设

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 航空应急救援是国家应急救援体系中不可或缺的组成部分。全国两会期间,全国人大代表、中国航发湖南动力机械研究所专职总师单晓明就“加快航空应急救援体系专业化建设”提出建议。

近年来,国家立足“全灾种、大应急”任务需要,强力推进航空应急救援体系建设,应急航空力量显著增强,联动机制不断健全,保障条件逐步改善,救援成效愈发显著。

“与此同时,我国航空应急救援体系建设还存在一些问题。”单晓明说,一方面,我国航空应急救援实战效能亟待提高。目前我国尚未形成全面专业化的航空应急救援理论研究和培训体系,航空应急救援的从业人员,尤其是飞行员的理论培训和技能训练,远不能满足

实际救援需求。同时,我国航空应急装备制造技术发展相对滞后,国产装备尚未形成规模,“十四五”期间,我国航空应急装备还存在较大缺口,难以满足常态化航空应急救援任务需求。

单晓明建议,深入开展航空应急救援专业体系研究,从根本上夯实航空应急救援的理论基础;加强航空应急救援专业作业培训体系建设,在已经具备航空应急救援实践经验的地区和单位成立培训基地或中心;加快航空应急救援专业配套装置系统性研发,加快建强以国产航空应急装备武装的我国航空应急救援队伍。

单晓明还就加快设立“中国航空日”、将“国之重器”科普教育纳入国民教育体系等提出建议,希望在全社会营造重视和热爱航空的良好氛围,让更多人关注和投身航空事业。

田际群代表:

## 支持老工业基地转型发展

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 老工业基地转型发展,株洲很有代表性。全国两会期间,全国人大代表、株洲天桥起重机械股份有限公司新品事业部部长田际群提出支持老工业基地转型发展的建议。

田际群说,株洲作为“一五”“二五”时期国家重点布局建设的八个工业城市之一,湖南省重点打造的四个世界级产业集群,其中轨道交通、航空动力两个产业的主阵地,在株洲,株洲的产业有基础、有后劲,在打造“三个高地”中充当了主力,走在了前列。

但发展过程中也积累了一些矛盾,尤其以清水塘片区为代表,面临着与东北老工业基地类似的

情况,在污染治理、民生改善等方面形成的债务和财力缺口巨大,需要国家层面适当考虑,给予政策支持。

田际群建议,上级部门加大对老工业基地升级改造投入的政策支持力度,在确保地方债务风险整体可控的前提下,加大对老工业基地升级改造一般债和专项债的支持力度。比如,出台对老工业基地搬迁改造形成的存量债务专项置换政策,加大对老工业基地新旧产业配套专项债支持力度。特别是加大对株洲轨道交通、航空发动机产业集群和北斗等新兴产业配套基础设施项目建设的的支持,有力促进株洲高质量发展。

▶▶下转04版

## 打造“三个高地” 走在前列

### 我市新增64家 省级创新型中小企业

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 近日,省工信厅公示了第六批创新型中小企业的名单,此次我市共有64家企业入围。

2022年,工信部发布《优质中小企业梯度培育管理暂行办法》,明确提出以“创新型中小企业”“专精特新中小企业”“专精特新‘小巨人’企业”三个梯度分层培育优质中小企业,成长路径相互衔接。优质中小企业,都是创新能力强、成长性好,是提升产业链供应链稳定性和竞争力的基础力量。其中,创新型中小企业需要具有较高专业化水平、较强创新能力和发展潜力,是优质中小企业的“底座”。

此次株洲获评企业都有着各自独特的技术领先优势。比如,中铁株洲桥梁有限公司近年来持续加快转型升级步伐,推进桥梁制运架一体化专业发展战略,在房屋建设、装配式建筑、市政施工等领域持续发力,打造桥梁制运架施工核心竞争力。联合科研单位研发应用了全国首个箱梁制运架智慧管理平台。湖南浩宇日化新技术股份有限公

司是我国第一家专业致力于活性氧洗涤剂产品研发、产销的企业,其研发的绿色生态洗涤剂——“氧净”活性氧洗涤剂,不会对水域生态造成危害,近年来持续迭代升级,已研发出适用于自动洗碗机的新型洗涤剂等众多谱系化产品。

作为市级农业龙头企业的湖南苗妹子食品股份有限公司,在农产品加工领域不断研发攻关,在豆制品领域持续创新,该公司利用“酵素点浆”专利技术开发生产的苗妹子豆腐羹,外观润泽如玉,口感细腻丝滑,深受消费者喜爱,还获评“中国中部(湖南)农博会金奖”。

市工信局相关负责人介绍,自2022年优质中小企业梯度培育体系建立以来,株洲梯度化培育扶持中小企业成效显著,“塔底”不断充实,“塔腰”“塔尖”企业也在不断增加。目前,我市已有省级创新型中小企业548家,省级专精特新中小企业383家,国家级专精特新“小巨人”企业79家,其中国家重点“小巨人”25家,居全国第17位,单位GDP分布密度居全国第一。

### 醴陵3个项目 集中开工

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/吴丹丹) 3月7日,在2024年醴陵市“重大项目攻坚年”活动现场,京柏医疗器械产业园项目、“鹏城醴”因器而来”旅游瓷研销中心项目和“餐桌上的贵族”陶瓷孵化基地项目集中开工。

上述3个项目由深圳市醴陵商会响应醴陵市委、市政府“迎老乡、回故乡、建家乡”号召招商引进,选址中国陶瓷谷,涵盖医疗器械、陶瓷产品生产研发等领域。

其中,京柏医疗器械产业园项目由深圳京柏医疗科技股份有限公司投资建设,计划投资1.5亿元,建设年产10000套医疗器械生产基地,达产后预计年产值可达3.5亿元,税收3000万元以上;“鹏城醴”因器而来”旅游瓷研销中心项目由深圳市展鹏翔实业有限公司投资建设,计划投资1亿元,

建设集旅游精品观光车、用户体验中心等为一体的旅游瓷研销中心,建成后年销售额预计可达1.2亿元,税收近1000万元;“餐桌上的贵族”陶瓷孵化基地项目由深圳市盈丰元进出口有限公司投资建设,计划投资1亿元,打造五彩研发中心、公共展示中心、大师交流中心、接待服务中心、日用瓷生产中心、皇家瓷体验馆中心6大板块,达产后预计可实现年产值1亿元,税收近1000万元。

今年以来,醴陵经开区锚定创建国家级千亿园区目标,以经济建设和高质量发展为首要任务,扎实推进“重大项目攻坚年”和“创新成果转化年”活动开展,其党工委负责人表示,将强化要素保障,持续优化营商环境,同时发挥项目方抓紧时间节点,倒排工期,确保项目早日竣工投产达效。

## 23个义务植树基地 市民可线上报名就近参加

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年 通讯员/颜晓兰 何超) 今年3月12日是第46个植树节。记者昨日从市林业局获悉,目前各县市区陆续上线23个“互联网+全民义务植树基地”活动,参加植树活动的单位、家庭和个人通过线上报名就近选择相应的植树点,于植树节当日到现场参加植树。

今年,我市全民义务植树活动的主题是“种下绿色希望 共建美丽株洲”。为丰富大家参与义务植树的方式,此次义务植树设置了包括造林绿化、抚育管护、认种认养、志愿服务等八类活动,同时以“互联网+全民义务植树”为抓手,方便市民捐资尽责,参与义务植树。

让绿意更绿,市、区林业部门在石峰区铜塘湾街道长石村三眼塘、清水塘街道华垅社区明峰庭院分别建立义务植树基地,计划种植包括樟、楠木、油茶等1.4万余株树木,增绿范围达13.33公顷。

此次线上报名方式有三种,截止时间为2024年3月10日。参加人员需自备植树工具,根据报名页面的项目位置导航前往植树地点参与植树。

方式一:在“湖南林业”公众号内的“义务植树”栏目下,选择想参加的活动项目,点“前往参与”,选择株洲市,参与有关项目报名。

方式二:登录“全民义务植树网”(http://www.yiwuzhishu.cn/index.php/Home/Tenant/index.html?code=000045E7)点击“尽责参与”,“搜索”前面标签选择“株洲市”找到参与地有关项目报名参与植树活动。

方式三:扫描二维码,点击“前往参与”,选择株洲市,报名参与相关活动。



## 扫一扫关注株洲日报社新媒体

